
                          «Спорт Галичини: історичний календар».       

          

            11    лютого 

 

11 лютого 1894 року  

– у цей день відбулись  Перші Загальні (установчі) збори українського галицького 

гімнастично-спортивного товариства «Сокіл» (згодом назва центрального осередка – 

Сокіл-Батько). Урочисті заходи відбулись у Львові, у приміщенні українського 

товариства «Руська Бесіда», по вул.. Вірменській, 2. Звідси і бере свій почин історія 

одного з найвпливовіших національних об’єднань Західної України, що функціонувало 

до 1939 року (із перервою під час І Світової війни). На згаданих зборах було вирішено 

комплекс організаційних питань, зокрема створено програму розвитку інституції й 

обрано Старшину, а також 1-го голову товариства – Василя Нагірного (1848-1921) - 

одного з натхненників створення організації, що на той час очолював українське 

товариство ремісників – «Зоря». «Сокіл» вже невдовзі здобув собі багато симпатиків і 

рік за роком розростався за рахунок як індивідуального членства, так і в контексті 

виникнення філій в Галичині і поза її межами, скажімо станом на 1904 рік товариство 

налічувало вже понад 30 тис. членів, об’єднаних у 900-та осередках у Західній Україні. 

Серед основних завдань товариства – виховання сильного молодого покоління, 

здорового фізично й духовно та «підкованого» у культурно-національному вимірі. У 

діяльності «Сокола-Батька» розрізняють два хронологічно співмірні періоди – до І 

Світової війни (1894-1914 рр.) та після неї (1920-1939 рр.). Серед чільників спортивно-

гімнастичної інституції за її історію – провідні українські громадські діячі та знакові 

фігури загальнонаціонального масштабу – Іван Боберський, Микола Левицький, Степан 

Шухевич, Микола Заячківський та інші. За переконанням українських науковців – 

національне гімнастично-спортивне товариство «Сокіл-Батько», поряд з такими 

організаціями як «Руська Бесіда», «НТШ», «Просвіта» та ін. – стали тим підгрунтям, на 

якому згодом «виросла» українська самостійна держава.    
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